



《习近平关于金融工作论述摘编》出版发行

新华社北京3月24日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于金融工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

金融是国民经济的血脉,关系中国式现代化建设全局。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从战略全局出发,加强对金融工作的全面领导和统筹谋划,推动金融事业发展取得新的重大成就,积极探索新时代金融发展规律,不

断加深对中国特色社会主义金融本质的认识,不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新,逐步走出一条中国特色金融发展之路。习近平同志对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,把我们党对金融工作本质规律和发展道路的认识提升到了新高度,是马克思主义政治经济学关于金融问题的重要创新成果,构成习近平经济思想的金融

篇,对于新时代新征程坚定不移走中国特色金融发展之路,推进金融高质量发展、加快建设金融强国,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供强有力的金融支撑,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题,共计324段论述,摘自习近平同志2012年11月至2024年2月期间的报告、讲话、说明、演讲等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。②6

全市优化营商环境大会召开

争先创优再突破 攀高比强再发力 奋力打造全国一流营商环境标杆城市

朱是西讲话 王智慧主持

本报讯(记者陈琰炜 柏伴雪)3月22日,市委书记朱是西在全市优化营商环境大会上强调,以“永远在路上”的韧劲和“奋起再出发”的姿态,争先创优、攀高比强,扎实开展“营商环境成果创新提升年”活动,奋力打造全国一流营商环境标杆城市。市长王智慧主持。

张生超、张富治、李鹏、李永、白红超、周大鹏等出席会议。

会议通报了全市2023年营商环境评价结果和2023年度市场主体“评市直部门、评重点科室、评基层站所”活动情况,宣读了《关于对全省营商环境评价结果奖惩的决定》《关于对在全省营商环境评价中作出突出贡献的集体和个人记功嘉奖的决定》《关于表扬2023年度优化营商环境工作先进单位及先进个人通报》。

会议为荣获记功嘉奖的集体和个人代表颁奖,浙川县、社旗县、高新区、市发改委作交流发言,各县市区和营商环境评价指标牵头部门分别递交2024

年目标责任书,为河南东森医药有限公司等第七批11家挂牌服务企业授牌。

朱是西指出,优化营商环境没有最好、只有更好,决不能因一时的成绩而骄傲自满,决不能因暂时的领先而松劲懈怠,决不能因长期的攻坚而消极厌战。要把优化营商环境放到更高的坐标系上去审视定位,坚持铁腕优化、依法优化、精准优化、全民优化,推动优化营商环境工作再上新台阶、再创新辉煌。

朱是西强调,拉高标杆,勇争一流,乘势而上再突破。要全力跑出效能建设“加速度”。围绕“高效办成一件事”,向流程要效率,大力推行“关联事项集成办、容缺事项承诺办、异地事项跨域办、政策服务免申办”模式,系统性重塑行政审批制度,最大限度压减办理时长和办事成本。向数字化要效率,加快打通跨部门数据共享通道,重构跨部门业务办理流程。要全力打造助企服务“金名片”。深化开展“万人助万企”活动,

拉高标杆,树立极致化服务理念,及时发现解决企业转型升级中遇到的困难和问题。创新举措,逐链条绘制“一转变三化”“六新”突破路线图,全面提升要素保障、政策落实、产销对接等服务水平。科学评议,优化市场主体“三评”等工作,做到正向激励与反向鞭策“双发力”。要全力打好降本增效“组合拳”。拿出切实可行的降本方案,全面降低要素成本。引导企业加快设备更新、技术改造、上云用数赋智,提高生产效率。要全力提升法治诚信“软实力”。善用法治力量,严格落实“扫码入企”制度,推行综合执法、柔性执法、服务型执法,护航企业、护航发展。打造

诚信品牌,巩固国家信用示范区建设成果,弘扬诚信文化,以政府诚信换取企业信心,赢得市场、赢得口碑。要全力塑造城市发展“新形象”。功能要强,大力实施城市建设提质“九大行动”,让南阳城更宜居、更有气质、更有档次、更具现代感。颜值要高,巩固文明城市创建成果,坚定不移推进“四改一治”、无围墙城市建设,做到“净、绿、亮、齐、便、美、通、平、清”。活力要足,以高端制造业和现代服务业为突破口,不断提升城市的发展承载力、人口吸引力、整体竞争力。

朱是西要求,极限尽责,重抓落实,加压奋进再发力。(下转02版)

我市印发《**南阳市深化营商环境综合配套改革打造一流产业生态的意见**》
南阳市2023年度优化营商环境工作光荣榜

详见03版



油菜花开 田园如画

春回大地,在浙川县大石桥乡清风岭村,金黄色的油菜花与翠绿麦苗相映生辉,构成一幅美丽的春光田园图。在实施乡村振兴战略中,该乡坚持以生态优先、绿色发展为导向,“美环境”“种风景”,把产业做成景点,让老百姓有更多的获得感、满意度。②6 本报记者 崔培林 摄



今日导读

挑大梁 当先锋 作表率 2024 这么干

对话新野县委书记赵红亮——

实干争先 拼出
高质量发展新图景

详见02版

奋力推进中国式现代化建设南阳实践大型系列评论①

攀登营商环境新高峰

□ 本报编辑部

水深则鱼悦,城强则贾兴。

一个城市的发展,短期靠项目,中期靠政策,长期靠环境。良好的营商环境是招商引资的“强磁场”,是区域形象的“金名片”,是一座城市经济软实力、综合竞争力的重要体现。

在营商环境跃升至全省第三的可喜成绩面前,我市召开优化营商环境大会,就是要时刻警醒大家:事业越是进步,越要保持头脑清醒,越要看到我们的短板和不足,以“归零”心态、“拼抢”状态,再擂战鼓、再整行装,争先创优、攀高比强,迈上新台阶、攀上新高峰,奋力打造全国一流营商环境标杆城市!

(一)

我市2022年至2023年上半年河南省营商环境评价综合排名全省第三,三年连续进步15个位次,打了一场漂亮的翻身仗,取得历史性突破!

冰冻三尺非一日之寒,破冰之功非一春之暖。这些年来,我们将营商环境作为“一号工程”重抓重推,全市各个层面都跑起来、动起来、冲起来。

旗帜鲜明向顽瘴痼疾开战,强力推进“躺平式”干部专项整治和“副局长、科(股)长”中梗阻现象专项治理,曝光了一批负面

典型,形成了强力震慑;

软硬并重攻坚突破,改造550个老旧小区,建成滨河大道、白河大道穿隧道,打通12条断头路,市民期盼24年的白河大道全线贯通;

对标全国先进争创一流,每年一个版本迭代升级优化提升方案,省评27个一级指标,22个处于优秀等次、5个良好,消灭了一般等次,其中4个单项指标全省第一;

……

营商环境的优化,带来了南阳发展“乘数效应”的变化。全市市场主体突破百万,许多企业家和群众纷纷表示,现在找政府办事,花的时间少了,跑的路少了,交的材料少了,投资创业更加便捷高效了。

(二)

营商环境没有最好,只有更好,优化营商环境永远在路上。

虽然我们取得了历史性突破,但并不代表工作中就没有问题了,也不代表工作就不需要改进提升了。我们决不能因一时的成绩而骄傲自满,决不能因暂时的领先而松劲懈怠,更不能因长期的攻坚而消极厌战。

我们要清醒地认识到,与先进地区相比,与现代化省域副中心城市建设的需要相比,与企业群众的期待相比,我市的营商环境依然存在差距。尤其要看到当前营商

环境还存在着满意度仍需提升、政务服务效能不高、城市承载力亟待提高、作风顽疾尚未根除等突出问题。

难走的路是登山路,难开的船是顶风船。优化营商环境犹如激流勇进,堪比攀登高峰,进一步海阔天空,退一步万丈深渊,除了持续争先创优、攀高比强,我们别无选择。

全市上下务必要以更加开放的视野、创新的思维、务实的举措、过硬的作风,铁腕优化、依法优化、精准优化、全民优化,真正把南阳打造成为要素集聚的“磁场”、企业壮大的“沃土”、投资兴业的“宝地”、现代化治理的“样板”,为人民群众创造更高质量的幸福美好生活。(下转02版)